

Exercice 1 : QCM.

1) 
La solution de l’équation 3x + 5 = 0 est :


a)  eq \s\do1(\f(5;3))

b) −  eq \s\do1(\f(3;5))

c) −  eq \s\do1(\f(5;3))
2)
La solution de l’équation  eq \s\do1(\f(x;2)) + 1 = x − 4 est


a)  eq \s\do1(\f(1;10))

b) 10

c)  eq \s\do1(\f(5;2))
3)
Les solutions de l’équation (x − 4)(2x + 7) = 0 sont

a) 4 et −  eq \s\do1(\f(7;2))
b) 4 et  eq \s\do1(\f(2;7))

c) 0 et  eq \s\do1(\f(7;2))
4)
Une solution de l’équation 3x2 − 5x + 2 = 0 est

a) − 1

b)  eq \s\do1(\f(2;3))

c)  eq \s\do1(\f(7;3))
	Exercice 2 : Résoudre dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R) Les équations suivantes :

(E1) 0,2 x = 7                       (E2) 12x = 0

(E3) 4x = 6x + 1                   (E4) x = 0,2 x − 1,6

(E5) 2x + 5 = x − 2 +  eq \s\do1(\f(1;2)) x      (E6)  eq \s\do1(\f(3;4)) x =  eq \s\do1(\f(1;2)) x +  eq \s\do1(\f(1;3))
(E7) (x − 6) (x + 1 ) = 0         (E8) (3x + 3)(− x + 5) = 0

(E9)  eq \s\do1(\f(4x + 1;x + 1)) = 0                        (E10)  eq \s\do1(\f(5x + 4;2x + 1)) = 3
	Exercice 3 : Résoudre dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R) les inéquations suivantes
(I1) − 3x ≥ 1                   (I2) − 4x + 7 ≤ 0

(I3) 4x + 1 ≥ 2x − 3        (I4) − 4x + 9 ≥  eq \s\do1(\f(1;3)) x + 7

Exercice 4 : 1) Résoudre dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R)    4x + 1 ≥ 0

2) Résoudre dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R)     − 2x + 3 ≥ 0

3) A l’aide d’un tableau de signes, étudier le signe de 

F(x) = (4x + 1)(− 2x + 3)

4) Déduire de 3) l’ensemble des solutions de l’inéquation f(x) ≤ 0


Exercice 5 : Résoudre dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R) les inéquations  (I5)  ( − 3 + x ) ( 7 − 2x ) < 0 
et 
(I6)  eq \s\do1(\f(2x + 1;x− 3)) ≥ 0
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